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Narrativa

Ata nº 160/2016 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (21) Vinte e um Dias do
Mês de Junho do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis, às (08h50min) oito horas e cinquenta minutos da manhã
no prédio aonde funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120, centro, reuniram- se
os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Claudinei Bitencourt Lopes – 1° Secretário;
Wiliam Assis Santana – 2° Secretário; Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente; Waldemar Canhete
Falleiros – 2° Vice Presidente; Adriano Orling de Arruda; Cleisy Maira Paes de Souza Milleo; Edmar Pereira da
Silva; Fábio de Oliveira Souza; Joelson de Almeida Furtado e Laurindo Luiz Marchezam. Constatando quorum
regimental o Senhor Presidente invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia
declarou aberta a sessão. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito fez a mensagem bíblica do dia. O Presidente
Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata n°159/2016 da Sessão Ordinária do dia 14/06/2016,
não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE:
Convite para o 11° JOREME, Ofício Circular n°050/2016 da Secretaria Municipal de Educação, Edital de
Convocação do Sindicato Rural de Rio Verde de Mato Grosso/MS, Indicação à Secretaria de Obras n°363/2016
de autoria do Vereador Joelson de Almeida Furtado. ORDEM DO DIA: Leitura do Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei no Legislativo n°006/2016 que “Dispõe sobre a mudança
do nome de uma Rua que possui o nome de Rua Projetada A, visto que o nome já existe em várias outras ruas e
alguns bairros”, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Leitura do
Parecer da Comissão de Honrarias ao Projeto de Lei no Legislativo n°006/2016, não havendo discussão,
colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, com os pareceres pertinentes aprovados, declarou-se
aprovado o Projeto de Lei do Legislativo n°006/2016. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo n°007/2016 que “Dispõe sobre a mudança do nome de uma Rua
que possui o nome de Rua Travessa II, visto que o nome já existe em várias outras ruas e alguns bairros”, não
havendo discussão, colocou e votação sendo aprovado por unanimidade, Leitura do Parecer da Comissão de
Honrarias ao Projeto de Lei no Legislativo n°007/2016, não havendo discussão, colocou em votação sendo
aprovado por unanimidade, com os pareceres pertinentes aprovados, declarou-se aprovado o Projeto de Lei do
Legislativo n°007/2016. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de
Lei do Executivo n°012/2016 que “Altera o artigo 6° da Lei Municipal 1.089/2015 de 10 de Dezembro de 2015”
não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, leitura do Parecer da Comissão
de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei do Executivo n°012/2016, não havendo discussão, colocou em
votação sendo aprovado por unanimidade, leitura do Parecer da Comissão de Obras e Serviços Públicos ao
Projeto de Lei do Executivo n°012/2016, em discussão a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista informou que
existe a Lei Municipal 1.089/2015 que é a doação de um terreno que é do Município, para o Grupo da Melhor
Idade, e disse que estamos somente alterando o prazo para que possa ser cumprido, como determina a Lei, e
isso é mais uma participação do Legislativo em prol da sociedade, ainda em discussão o Vereador Edmar
Pereira da Silva disse que ainda não entendeu este Projeto, onde teve a doação do terreno, mas que o Projeto
foi colocado no artigo 6°, e isso se tornou muito burocrático, onde o Grupo da Melhor Idade estava sendo
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impedido de fazer a documentação necessária, e por isso fez requerimento solicitando a retirada deste artigo,
onde define o prazo para documentação, e consequentemente,  o associação terá que pagar uma taxa de
aproximadamente R$ 11.000,00 ( onze mil reais), e vai pedir visto deste Projeto,  o Presidente suspendeu a
sessão para discutir o pedido de visto do Projeto. Reabrindo a sessão, o Presidente informou que o teor deste
Projeto, estaremos aprovando ou reprovando, o prazo de sei meses para apresentação de escritura deste
terreno, e que já foi expirado o prazo, mas que vamos alterar o prazo para o Grupo apresentar os documentos
necessários, ainda em discussão o Parecer da Comissão de Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei do
Executivo n°012/2016, o Vereador Laurindo Luiz Marchezam disse que essa entidade do Grupo da Melhor Idade
se tornou entidade pública, e quando se torna público, fica isento à algumas taxas, e que essa entidade tem que
recorrer aos órgãos competentes, para não pagar essas taxas, não havendo mais discussão, colocou em
votação sendo aprovado por unanimidade, com os Pareceres das Comissões pertinentes, declarou-se aprovado
o Projeto de Lei do Executivo n°012/2016. Moção de Congratulação n°086/2016 ao Governador do Estado
Reinaldo Azambuja de autoria do Vereador Joelson de Almeida Furtado, parabenizando-o pelo empenho de
realizar assinaturas de emendas no valor de R$ 448.000,00 (quatrocentos e quarenta e oito mil reais), não
havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, Ofício n°011/2016 de autoria do
Vereador Joelson de Almeida Furtado à alguns Deputados Estaduais que se empenharam em enviar emendas
ao nosso município, os Vereadores Edmar, Claudinei, Flávio pedem para subscrever. O Vereador Adriano Orling
de Arruda fez indicação ao Deputado Estadual Lídio Lopes solicitando academia ao ar livre no Bairro Barra
Verde, fez indicação ao Deputado Estadual Márcio Fernandes solicitando aquisição de um veículo para o
Conselho Tutelar, fez indicação à Secretaria de Segurança Pública solicitando mais duas viaturas para Polícia
Militar de nosso município. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito fez Moção de Congratulação ao Clube
“Rota Sete Quedas Pedal”, em nome do Presidente Helbyton, pelo evento ciclístico realizado no fim de semana,
em discussão o Vereador Wiliam pede para subscrever, comentou que essa rota era feita há 20 anos, onde
juntamente com seus amigos, passavam o dia realizando pedaladas, e isso é diferente em nosso município e
parabenizou a todos os que participaram, ainda em discussão o Vereador Flávio disse que tinha mais de 80
ciclistas inscritos de nossa cidade, onde muitos eram de outras cidades, e que conheceram a Região do Peru e
ficaram encantados com a natureza, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por
unanimidade, os Vereadores Claudinei, Lauro, Waldemar Joelson, Wiliam, Edmar pedem para subscrever. O
Vereador Edmar Pereira da Silva fez ofício ao Deputado Estadual Cabo Almir em agradecimento pela assinatura
da emenda para aquisição de uma ambulância para nosso município, fez requerimento ao Executivo solicitando a
retirada do artigo 6° da Lei Municipal 1.089/2015, em discussão a Vereadora Juliana disse que já foi pedido esse
requerimento, e pede que o Vereador Edmar leia corretamente o Projeto de Lei do Executivo n°012/2015, e que
foi alterado sim, onde diz que foi revogado o artigo 6°, e esclareceu que não precisa mais de requerimento, e
que já foi aprovado esse Projeto, ainda em discussão o Vereador autor pediu que o Projeto fosse lido na íntegra
na próxima vez, e que retira esse requerimento, retirado o requerimento não necessitou de discussão e votação.
O Vereador Fabio de Oliveira Souza fez indicação ao Executivo solicitando colchões para o setor de pediatria no
Hospital Municipal, fez indicação a Executivo solicitando a manutenção de rede elétrica da Rua Espírito Santo no
n°41, e iluminação pública no prolongamento da Rua Barão do Rio Branco, no Bairro João de Barro, fez
indicação ao Executivo solicitando a manutenção de rede de iluminação na Rua do Aeroporto no Bairro Jardim
Aeroporto, fez indicação ao Executivo solicitando o patrolamento e reparação das ruas do Assentamento FAMA,
fez indicação ao Executivo solicitando o patrolamento da estrada da Colônia Paredes, na Região da Fazenda
Campina, até o Bar da Dona Alcinda, na Região do Peru, o Vereador Waldemar pede para subscrever. O
Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez indicação à Secretaria de Obras solicitando o patrolamento e
cascalhamento da Rua Mato Grosso no Bairro Vila Nova, próximo ao resfriador de leite, fez ofício a cada
Deputado Estadual que enviou emendas para nosso município, totalizando R$ 458.000,00 (quatrocentos e
cinquenta e oito mil reais). O Vereador Waldemar Canhete Falleiros fez indicação ao Executivo solicitando a
regularização do sinal da TV RECORD em nosso município, fez indicação ao Executivo solicitando a o processo
licitatório da construção da Ponte da divisa da Fazenda do Sr. Irineu Monteiro na Região do Barreirinho, a
Vereadora Juliana pede para subscrever, fez indicação ao Executivo solicitando a recuperação da ponte da Serra
da Alegria na Região do Bacará, a Presidente Juliana em exercício, pediu que fosse enviado como requerimento
solicitando o processo licitatório dessas pontes, para não ficarmos enviando indicações, sendo que foi realizada
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Audiência Pública, e nela foi dita que tinha 3 pontes para construir e com processo licitatório, e já pede para
subscrever, sendo como requerimento em discussão a Vereadora Juliana disse que tem que ser acompanhado
de perto essa questão, pois muitos utilizam as estradas rurais e precisam muito das mesmas, não havendo mais
discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Wiliam Assis Santana fez
indicação ao Executivo solicitando a operação taba buracos na Estácio Toledo Maciel no Bairro Jardim José
Antônio, fez indicação ao Secretário de Segurança Pública Deputado Estadual Barbosinha, solicitando mais
profissionais de segurança em nosso município, além da reforma do prédio da Polícia Militar, fez indicação ao
Executivo solicitando a recuperação de estradas rurais em nosso município, o Vereador Waldemar pede para
subscrever, fez indicação ao Executivo solicitando o patrolamento e cascalhamento das ruas do Assentamento
JR em nossa cidade, fez indicação aos Deputados Estaduais solicitando empenho para realização de reformas
no Hospital Municipal Paulino Alves da Cunha, fez indicação ao Executivo solicitando o funcionamento do
Serviço de Inspeção Municipal, o Vereador Claudinei e Laurinho pedem para subscrever. Com permissão o
Vereador Fabio fez Moção de Pesar as familiares do Saudoso Senhor Hernandes José de Souza, os Vereadores
Waldemar, Edmar, Claudinei, Wiliam, Laurindo, Adriano e Juliana pedem para subscrever. Com permissão o
Vereador Wiliam fez requerimento ao Executivo solicitando informações de quantas pontes estão licitadas neste
ano, em discussão o Vereador Waldemar pede para subscrever, disse que com essa informação, vamos saber
de quantas pontes foram construídas, e quais são aquelas que ainda serão construídas, ainda em discussão a
Vereadora Juliana pede para subscrever, comentou que é de importância para  estarmos atentos à essas
atitudes, e que com isso em mãos, vai ser esclarecido o que falta o que já foi feito, não havendo mais discussão,
colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora Juliana de
Figueiredo Baptista cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, com permissão fez indicação à
Secretaria de Obras solicitando a troca de lâmpadas no final da Rua Figueira, agradeceu a todos os Deputados
Estaduais que concederam emendas para nosso município, onde eram inúmeros pedidos da população e dos
Vereadores, e citou uma que era anseio de todos que é o valor de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) para aquisição
de uma ambulância, comentou que vamos ser agraciados com obras na MS – 427, onde já foi licitada e os
maquinários já encontram na mesma, deixou abraço à todos que estão acolhendo-a, para com o seu trabalho e
como pré-candidata à Prefeita, disse que irá caminhar até o final, disse que é preciso votar, pois senão outros
votam pela gente, comentou que hoje as pessoas tem muitos mecanismos de meio de comunicação, e acesso à
informação rápido, onde é importante para a política, comentou sobre a revogação do artigo 6° da Lei Municipal
1.089/2015, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Claudinei Bitencourt Lopes
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou sobre o Serginho que está aceitando ajudar
de recuros, para adquirir uma cadeira motorizada para o mesmo, comentou sobre a viagem que os Vereadores
fizeram para assinatura de emendas adquiridas pelos Deputados, para nosso município, através dos pedidos de
cada Vereador, e citou cada Deputado e sua emenda, parabenizou a todos os Vereadores e Deputados pelo
empenho em conseguir emendas, e é assim que se trabalha, comentou sobre as fotografias que foram tiradas na
assinatura das emendas, e que gerou um reboliço na internet, onde o Prefeito estava junto com alguns
Vereadores, e por isso já falaram muitas coisas, e esclareceu o fato dizendo que cada Vereador que iria assinar
tirava foto, comentou que antes de julgar a vida de alguém, primeiro calce os seus sapatos e repita o caminho
percorrido por esta pessoa. A Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo cumprimentou a todos os presentes
e ouvintes da RCA, comentou sobre as emendas recebidas pelos Deputados Estaduais, e agradece a cada um
por olharem por olhar para nosso município, informou que neste mandato, conseguiu R$ 3.958.000,00 (três
milhões e novecentos e cinqüenta e oito mil reais) em emendas através dos Deputados, com permissão fez
indicação à Secretaria de Obras solicitando a limpeza do Parquinho do Bairro Luiz Bandeira de Brito e terrenos
atrás do Centro de Tradições Nordestinas, comentou que sobre a conversa que teve com o Deputado Londres e
Graziele Machado, onde disse que vai a Rio Verde saber o que o povo quer, para falar com os Deputados, e é
esse o trabalho, ouvir a população, e trabalhar para suprir a necessidade da população, sem mais desejou a
todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes da RCA, comentou sobre as assinaturas de emendas que nosso município vai receber, e
agradeceu á todos os Deputados que olharam com carinho o nosso município, e citou valores de emendas e os
Deputados que disponibilizaram as mesmas ao longo desse mandato, disse que muitas vezes os Vereadores
recebem muitas críticas, mas esses pedidos atendidos, mostra que o Vereador intercede para a população, e
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que novembro deste ano já é hora de ir atrás dos Deputados, e conseguirem mais emendas para o ano que vem,
comentou sobre algumas fotos que tirou com o Prefeito, e que algumas pessoas começaram à gerar conversas
sobre essa foto, e disse que quem é o Prefeito é o Mario Kruger, e que não ver problema algum tirar foto com
ele, pois ele também assina as emendas, comentou que sempre os Vereadores intercedendo à população, sem
mais desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros cumprimentou a
todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou e justificou suas indicações e requerimentos realizados nesta
manhã, comentou que é de extrema importância manter as estradas rurais em ótimo estado, principalmente as
que são linhas escolares, e que isso foi motivo de seu requerimento, solicitando o processo licitatório das pontes
que já estavam licitadas, e o motivo de não ser realizada as obras até hoje, com permissão fez ofício ao
Governador do Estado Reinaldo Azambuja em agradecimento por ter aumentado o limite de repasse de
emendas parlamentares, e que dessa forma a canalização das emendas, chegam até nosso município,
agradeceu à população por estar participando das festas tradicionais de nosso município que ocorreu
ultimamente, comentou sobre as obras que vão começar na rodovia MS - 427 em nosso município, onde vai
trazer benefício à natureza na região, e para todos que vão utilizar, sem mais desejou a todos um ótimo
transcorrer de semana. O Vereador Edmar Pereira da Silva cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da
RCA, comentou sobre filiações que seu partido eleitoral está fazendo, onde já têm vários pré-candidatos, e que
todos vão lutar para conseguir seu espaço, e disse para aqueles que estão começando na política, que política é
que nem moeda, tem dois lados, de um lado é o rosto, sendo ela agradável ou não, e o outro lado é o valor, e
que ao chegar das assinaturas das emendas, e observou que ao conseguirem aquelas emendas, negociou seus
votos, e que é seu comprometimento com a política, e com a população, onde é uma arvore plantada, e que
muita gente ainda tem coragem de dizer que Vereador não faz nada, disse que saiu candidato a cinco vezes
consecutivas, e que hoje realizou seu sonho, e viu que tem um lado difícil de agradar na política, e que ao sair
das assinaturas das emendas, saiu com uma alegria enorme, e agradeceu imensamente a cada Deputado que
olhou para Rio Verde, comentou que esse ano os políticos não vão ter dinheiro na campanha, pois seu
comprometimento já foi trocado por emendas, parabenizou o Prefeito e Vice-Prefeita por manter a cidade limpa,
e que eles nos mantiveram livre para batalhar com o que quiséssemos. O Vereador Wiliam Assis Santana
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou e justificou suas indicações realizadas nesta
manhã, parabenizou o Sr. Natel, por estar levando a situação econômica de nosso Estado, principalmente da
cerâmica de nosso município, e parabenizou o empenho em que o mesmo tem à frente da Cerâmica, comentou
sobre o passeio ciclístico que ocorreu em nosso município no final de semana, e relembrou os tempos em que o
mesmo fazia rotas em diversos pontos da cidade, e parabenizou a todos os organizadores e participantes do
evento, comentou sobre a usina de tratamento de lixo e reciclagem que logo estará funcionamento em nosso
município, e parabenizou a todos os envolvidos neste projeto, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de
semana. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA,
informou à população que o Serginho está arrecadando recursos para aquisição de uma cadeira motorizada,
para o mesmo facilitar sua locomoção em nossa cidade, e que somos sabedores da dificuldade ele tem por ser
deficiente, e que a maioria dos Vereadores estará ajudando conforme a possibilidade de cada um, parabenizou o
Vereador Edmar pelo seu discurso, onde os Vereadores sairão às  ruas, à título de conseguir votos à troco de
seu trabalho desenvolvido nesta gestão, parabenizou o Deputado Estadual Junior Mochi por disponibilizar R$
80.000,00 ( oitenta mil reais ) para aquisição de uma ambulância, assim como emendas para aquisição de
cadeiras para o auditório da Escola Estadual Tomaz Barbosa Rangel, comentou que por mais que nosso
município esteja fora do calque, essa gestão não deixou obras, ao contrário da gestão passada que deixou 23
obras, e que ao entrar no período eleitoral temos que tomar cuidado com o que falamos, e que a gestão passada
não entregou o município no calque de como é falada por alguns para conseguirem votos, temos que mostrar os
dois lados da moeda, mas que a população acompanha à cada um, e que nenhum Vereador deixou de bater à
porta de seus Deputados, e que hoje estamos escolhendo frutos, e parabenizou todos os Vereadores por
estarem intercedendo para população, para suprir os anseios de nossa cidade, disse que os Vereadores estão
fazendo sua parte, fiscalizando, conseguindo emendas, mas quem tem a caneta na mão é o Executivo, e que ao
escolher o voto, temos que observar o trabalho de cada um, parabenizo ao Clube Rota Sete Quedas Pedal pelo
passeio ciclístico ocorrido neste final de semana, onde receberam mais de 80 inscritos de outras cidades, e que
isso fermentando ainda mais o comércio e turismo de nossa cidade,  sem mais desejou a todos um ótimo

PÁGINA 4 DE 5

DOC: 



transcorrer de semana.  PELA ORDEM: O Vereador Joelson de Almeida Furtado com permissão fez indicação
ao Executivo solicitando a manutenção da Ponte conhecida como a “ponte dos baloques”, comentou sobre
assinatura de emendas para nosso município, agradeceu a todos os Deputados que disponibilizaram emendas, e
agradeceu ao Executivo por estar presente e envolvido neste momento. O Vereador Edmar Pereira da Silva
informou à população que o Serginho está arrecadando recursos para aquisição de uma cadeira motorizada,
disse que se esqueceu de agradecer o Braian e Arícia, que são as pessoas que cuidam da parte de documentos,
e agradeceu a todos que trabalham com essa parte burocrática. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam
parabenizou e agradeceu a todos que trabalham na Secretaria Municipal de Desenvolvimento, onde viabilizam o
setor de documentos, e pediu ao Executivo que viabiliza o funcionamento do SIM. O Vereador Waldemar
Canhete Falleiros agradeceu a toda equipe da Secretaria de Obras por atenderem ao pedido de se colocadas as
tampas das bocas de lodo em frente à Garagem do irmão do Sr. Juliano, convidou à população estarem
presentes na feira do produtor, que ocorrem todo domingo, e também ressaltou a importância de funcionar o
SIM, ressaltou a importância de recebermos emendas parlamentares, e que não existe deixar de pegar emendas
para sobrar dinheiro para campanha, onde as emendas já são canalizadas para fins próprios. O Vereador Flávio
Roberto Alves de Brito parabenizou o Sr. Marconi Rangel por ser um dos organizadores do evento ciclístico
ocorrido no final de semana, comentou sobre o funcionamento do SIM, onde esclareceu dizendo que o Executivo
envia projetos para os Vereadores analisarem e consequentemente aprovação ou rejeição do projeto, com a
aprovação retorna ao Executivo para que o mesmo coloque em funcionamento o Projeto, e isto ocorreu com o
SIM, foi aprovado pelos Vereadores, e agora só cabe ao Prefeito colocar em andamento o funcionamento do
SIM. Sem mais o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Ordinária
do dia (21) Vinte e um de Junho do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis. Autorizou que lavrasse esta ata que
depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores
presentes:

Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente

Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário

Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário

Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente

Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente

Adriano Orling de Arruda– 

Cleisy Maira Paes de Souza Milleo – 

Edmar Pereira da Silva – 

Fabio de Oliveira Souza – 

Joelson de Almeida Furtado – 

Laurindo Luiz Marchezam - 

Justificativa
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